

面向长三角 紧盯大上海 我市精准招商加快融入长三角一体化

■记者 吴永生 通讯员 吴微

本报讯 近日,我市党政代表团赴上海嘉定闵行普陀三区开展学习考察,提出抓住国家长三角一体化发展战略重大历史机遇,登高望远、等高对接,振奋精神、坚定信心,借鉴借势上海龙头,进一步加快淮北高质量转型崛起步伐。

这是我市加快融入长三角一体化的一个缩影。近年来,我市深入学习贯彻习近平总书记关于长三角一体化发展的重要讲话和重要批示精神,按照省委、省政府部署要求,积极抢抓机遇,坚持扬淮所长,强化分工合作,创新体制机制,在全面融入长三角产业一体化发展、推动淮北高质量转型发展上迈出坚实步伐,取得明显成效。

聚焦产业培育推动经济协作。我市抓住长三角产业加速转移的有利时机,主动寻求同沪苏浙关联产业和重大企业的合作,努力打造优势互补、合作共赢、链条完整的区域产业体系。抓招商引资产业,树牢招商“生命线”意识,面向长三角,紧盯大上海,重点围绕陶铝新材料、新型煤

化、电子信息、生物科技等主导产业开发、数据产业“四基一高一大”战略性新兴产业,积极承接长三角新技术、新项目,不断推动主导产业向产业链、创新链最高端攀升。深化与上海申能集团在能源领域的合作,投资54亿元建设的135万千瓦发电机组,是全世界单机容量最大、单位能耗最低的高效洁净煤发电机组,为全球绿色燃煤发电的标杆,是国家示范工程。

上海华谊参与合作的淮北新型煤化工合成材料基地获评中国化工潜力园区十强,相山经济开发区成功创建国家级高新区,濉溪经济开发区跻身省级战略性新兴产业集聚发展基地,淮北新型煤化工合成材料基地获评中国化工潜力园区十强,相山经济开发区成为国家火炬特色产业基地,各开发园区已成为吸引长三角企业投资的主阵地。近年来,上海电气、上海华谊、上海浦发、上海均瑶集团、相邦科技共同出资组建上海交大安徽(淮北)陶铝新材料研究院,成立陶铝新材料柴油发动机领域应用产业联盟,加快推进陶铝新材料产业化和产业集聚,在淮北共同打造国际领先的千亿陶铝峰产业基地。目前,市陶铝新材料一期产业园已具备50万只陶铝高性能活塞、26万套汽车轻量化零部件和5000吨陶铝新材料生产能力,二期产业园2条汽

车轻量化零部件生产线、4条全自动活塞生产线建成后,年产能将分别提升至300万只和150万套。打造“源创客”“梧桐树”等“双创”孵化基地,吸引来自沪苏浙等地100余个创新团队入驻、70余家风投机构参与创新创业,成为由人社部、宋庆龄基金会联办的“中国创翼”青年创新创业大赛“互联网+”单项赛全国总决赛永久举办地,果力科技公司“柔性智能机械手”项目在首届中国创新创业大赛机器人创客大赛中夺冠。

在精准招商平台构筑上,我市主办长三角开发区协同发展联盟项目对接会暨安徽濉溪经开区承接产业转移对接会、新型煤化工产业发展研讨会、中国铝加工与润滑技术交流研讨会暨安徽淮北濉溪铝产业发展高端论坛、中国·淮北碳基新材料及化学品产业发展论坛、皖沪开发区及企业对接等活动,在宣传推介淮北的同时,签约了一批优质招商项目,为发展积蓄了力量。同时,我市在上海、杭州、昆山等长三角城市多次举办宣传推介会、投资说明会,不断扩大淮北对外招商的知名度和影响力。

造、数据产业“四基一高一大”战略性新兴产业,积极承接长三角新技术、新项目,不断推动主导产业向产业链、创新链最高端攀升。深化与上海申能集团在能源领域的合作,投资54亿元建设的135万千瓦发电机组,是全世界单机容量最大、单位能耗最低的高效洁净煤发电机组,为全球绿色燃煤发电的标杆,是国家示范工程。

上海华谊参与合作的淮北新型煤化工合成材料基地获评中国化工潜力园区十强,相山经济开发区成功创建国家级高新区,濉溪经济开发区跻身省级战略性新兴产业集聚发展基地,淮北新型煤化工合成材料基地获评中国化工潜力园区十强,相山经济开发区成为国家火炬特色产业基地,各开发园区已成为吸引长三角企业投资的主阵地。近年来,上海电气、上海华谊、上海浦发、上海均瑶集团、相邦科技共同出资组建上海交大安徽(淮北)陶铝新材料研究院,成立陶铝新材料柴油发动机领域应用产业联盟,加快推进陶铝新材料产业化和产业集聚,在淮北共同打造国际领先的千亿陶铝峰产业基地。目前,市陶铝新材料一期产业园已具备50万只陶铝高性能活塞、26万套汽车轻量化零部件和5000吨陶铝新材料生产能力,二期产业园2条汽

战新产业 势头良好



近日拍摄的安徽京信电子有限公司生产车间。

1至7月份,我市战略性新兴产业产值同比增长20.2%,高于全省平均水平5个百分点,较去年同期提高9.7个百分点,居全省第8位。其中,新能源汽车(零部件)产业产值同比增长34.3%,生物产业增长32.1%,高端装备制造产业增长22%,新材料产业增长21.9%,新能源产业增长20.5%,新一代信息技术产业增长17.2%,节能环保产业增长6.3%。

■首席摄影记者 岳建文

2019在濉客商中秋联谊会在濉溪经济开发区举行

■记者 吴永生 通讯员 高丹青

本报讯 9月11日,“濉溪,因你而美丽——2019在濉客商中秋联谊会”在濉溪经济开发区科创大厦广场举行。

联谊会在古筝合奏《春江花月夜》中拉开帷幕。联谊会上,歌曲串烧、戏曲联唱、诗歌朗诵、合唱、舞蹈等11个节目轮番上演,丰富多彩的艺术节目引得现场客商和企业员工代表阵阵掌声。

整场联谊会,唱响主旋律,传播正能量,精彩纷呈,充分展现了濉溪经济开发区风采。

区干部职工团结拼搏、奋发向上的精神风貌,展示了美好濉溪的崭新面貌,吹响了濉溪经济开发区争创国家级开发区的冲锋号。联谊会在合唱《我和我的祖国》的优美旋律中落下帷幕。

作为安徽省战略新兴产业集聚发展基地,濉溪经济开发区重点发展铝基新材料产业基地、机电装备制造产业基地、汽摩配件产业基地。该开发区多措并举深化改革,不断完善开发区体制机制,设立企业服务中心,把开发区打造成为高质量招商平台;切实落实濉溪县《关于促进民营

经济加快发展的实施方案》,落实“三重一创”、科技创新等政策措施,在项目准入、资金申请、政策兑现等方面支持民营企业创新发展。同时,不断增强园区承载能力,优化营商环境,激发企业活力,完善园区基础设施和生活性配套设施,健全产业配套体系,提升综合服务能力,促进各类生产要素优先向开发区聚集,使园区呈现出产业转型升级、后劲持续增强、面貌日新月异的发展态势,为全县经济社会实现高质量发展注入了强劲动力。

濉溪经济开发区以加快基础设施建

设为前提,持续提升园区硬件环境,把服务企业作为推进新型工业化的第一抓手,把项目建设作为加快经济发展的第一动力,打响“服务”金字招牌,为冲刺国家级经济开发区不懈努力。目前,濉溪经济开发区已入驻企业260余家,其中规模企业98家,国家级高新技术企业18家。

本次联谊会由濉溪县委宣传部主办,濉溪经济开发区、濉芜现代产业园、濉溪县商务局、濉溪县建投集团承办,联谊会旨在营造良好招商环境,让园区客商感受到传统节日的祝福和来自当地党委、政府的温暖。

扎根濉溪创大业 ——淮北金沙纺织服装有限公司发展见闻

■记者 吴永生

位于濉溪镇乾隆湖工业集中区的淮北金沙纺织服装有限公司是当地重点招商引资企业,由浙江绍兴市天雄纺织服装有限公司投资兴建。淮北金沙纺织服装公司投产12年来,立足地方、扎根地方、服务地方,在为当地提供就业岗位和税收收入的同时,自身也成为淮北纺织服装行业招商引资一张靓丽名片。

近日,记者到该企业采访,还未进车间就听到“哒哒哒,哒哒哒……”此起彼伏的电动缝纫机声。跨进车间,只见工人们操作缝纫机、检查服装线头、熨烫衣物、打包装袋……到处是一派繁忙景象。

淮北金沙纺织服装有限公司董事长邵春海介绍,金沙纺织服装公司占地面积180亩,一期投资3000万元,于2007年3月正式投产,公司主要经营休闲服装的生产加工,同时也经营其他服装的生产加工。公司拥有近1000个车位,设备先进,开带机、锁眼机、套节机等都是进口设备。作为投资方的绍兴市天雄纺织服装有限公司已经从事服装生产加工20余年,对于服装生产加工有一套成熟的管理模式,并与多家外贸公司建立了长期良好的合作关系。

“目前,公司生产的纺织服装出口中

亚、南美等多个国家和地区,年产值稳定在8000万元。”邵春海说。

在企业发展过程中,为方便当地村民就近务工增收,邵春海还在濉溪县建立了10多个村镇服装加工点,刘桥镇任圩村就业扶贫车间就是其中之一。

在任圩村就业扶贫车间,贫困户徐爱华边打包衣服边和记者聊天。徐爱华本来有一个幸福的家庭,她和丈夫在务工之余

每天完成村里的保洁工作之后再来车间干活,骑着电动车三分钟就到了,时间也自由,按件计资,只要人勤快些,收入可不少呢。现在依靠政府的帮扶和自己的努力脱了贫,俺知足了!”说起这份工作,徐爱华很是满意。她还特别提到:“让我意想不到的是,在家门口建了一个服装加工厂,如今就业还能兼顾家庭,真是解决了我的后顾之忧,政府和企业提供的这个工作岗位,对老百姓很实际。”

“每天完成村里的保洁工作之后再来车间干活,骑着电动车三分钟就到了,时间也自由,按件计资,只要人勤快些,收入可不少呢。现在依靠政府的帮扶和自己的努力脱了贫,俺知足了!”说起这份工作,徐爱华很是满意。她还特别提到:“让我意想不到的是,在家门口建了一个服装加工厂,如今就业还能兼顾家庭,真是解决了我的后顾之忧,政府和企业提供的这个工作岗位,对老百姓很实际。”



市发展改革委 深入园区推进招商引资项目落地

■记者 王晨

本报讯 近日,市发展和改革委员会(市粮食和物资储备局、市能源局)有关负责同志带队赴濉芜产业园推进招商引资项目落地。

市发展改革委招商组实地查看了氢能源产业项目选址,参加了推进氢能源产业项目座谈会,并就加快推进氢能源产业项目产业化进程与有关部门和企业达成了一致共识。

据了解,发展氢能源产业是能源结构调整和产业结构转型的必由之路,氢能是支撑可

再生能源大规模发展和充分利用的重要途径。与会人员一致认为,加快推进氢能源产业发展符合濉溪县产业规划,氢能源产业项目入驻濉芜产业园必将助推濉溪氢能源产业发展。市发展改革委有关负责同志表示,下一步将同濉溪县招商局、濉芜产业园共同推进项目建设。

座谈会后,市发展改革委招商组一行还前往相山经济开发区天圣食品有限公司,深入生产车间实地了解供气问题,并就解决当前存在的问题进行了初步探讨。

南京安徽商会来淮考察

■记者 王晨

济开发区召开座谈会。

市投资促进中心有关负责同志介绍了淮北近几年在产业转型、城市转向、发展转轨等方面的做法和取得的成绩,深切希望南京安徽商会企业家们多关注淮北、投资淮北。沈长明充分肯定了淮北在城市建设、招商引资、营商环境等方面取得的巨大成就,表示将做好徽商回归的引导工作,助推淮北经济高质量发展。

沈长明一行先后考察了市高新区、烈山经济开发区、濉溪经济开发区、杜集高铁新区、相山经济开发区以及南湖、朔西湖等地,并在相山经

相山区领导带队到广东招商

■通讯员 杨伦

本报讯 9月5日至8日,相山区领导带队赴广东考察。相山区生态环境分局、区投资促进局、区招商二团等单位负责人陪同考察。

相山区招商团一行先后考察了广州无限极(中国)有限公司、惠州亿纬锂能股份有限公司、深圳市浩然电池有限公司、深圳市湾夏工业园、深圳市裕维鑫达电路板有限公司、深圳市美捷森特种电路板有限公司。

在深圳市裕维鑫达电路板有限公司,招商团一行考察了企业生产车间及展厅,详细了解了企业发展情况,介绍了相山经济开发区主导产业调整工作最新进展情况;裕维鑫达总经理伍平介绍了企业生产经营情况及拟在相山投资电路板项目目前进展情况,对区领导重视营商环境、推进主导产业调整等工作充分肯定,表示近期将组织深圳市大川电路、深圳华众兴电子、深圳强顺兴电子、深圳市诚意达等多家企业组团来相山投资考察,就项目合作进行深入洽谈。

考察期间,相山区招商团一行还拜访、会见了深圳市裕维鑫达电路板有限公司、招商团一行考察了企业生产车间及展厅,详细了解了企业发展情况,介绍了相山经济开发区主导产业调整工作最新进展情况;裕维鑫达总经理伍平介绍了企业生产经营情况及拟在相山投资电路板项目目前进展情况,对区领导重视营商环境、推进主导产业调整等工作充分肯定,表示近期将组织深圳市大川电路、深圳华众兴电子、深圳强顺兴电子、深圳市诚意达等多家企业组团来相山投资考察,就项目合作进行深入洽谈。

在深圳市裕维鑫达电路板有限公司,招商团一行实地考察生产车间,并与公司董事、总经理刘亚明举行座谈。会上,招商团成员介绍了相山区情、投

资环境、资源优势及凤凰新区规划等,并邀请企业负责人近期来淮考察;刘亚明介绍了公司目前发展情况、面临的产能不足等发展瓶颈及下一步投资计划,表示近期将到相山实地考察,进一步洽谈合作事宜。

在深圳市裕维鑫达电路板有限公司,招商团一行考察了企业生产车间及展厅,详细了解了企业发展情况,介绍了相山经济开发区主导产业调整工作最新进展情况;裕维鑫达总经理伍平介绍了企业生产经营情况及拟在相山投资电路板项目目前进展情况,对区领导重视营商环境、推进主导产业调整等工作充分肯定,表示近期将组织深圳市大川电路、深圳华众兴电子、深圳强顺兴电子、深圳市诚意达等多家企业组团来相山投资考察,就项目合作进行深入洽谈。

考察期间,相山区招商团一行还拜访、会见了深圳市裕维鑫达电路板有限公司、招商团一行考察了企业生产车间及展厅,详细了解了企业发展情况,介绍了相山经济开发区主导产业调整工作最新进展情况;裕维鑫达总经理伍平介绍了企业生产经营情况及拟在相山投资电路板项目目前进展情况,对区领导重视营商环境、推进主导产业调整等工作充分肯定,表示近期将组织深圳市大川电路、深圳华众兴电子、深圳强顺兴电子、深圳市诚意达等多家企业组团来相山投资考察,就项目合作进行深入洽谈。

百善镇四个招商引资项目 同日开工

■通讯员 陈若奎

投资1.2亿元,投产后年孵化能力1.2亿羽,规模可居全国同行业前五,实现销售收入3亿元,净利润6000万元;中远溪滩县北部风电场项目(二期),总投资2.2亿元,建成投

产后年可创税收440万元;高档内衣服装生产项目总投资3500万元,投产后可带动120人就业,年创利税近200万元;商贸仓储工程建设项目,总投资3600万元,投产后可提供40多个就业岗位。

今年以来,百善镇发挥区位优势,创优营商环境,坚持实施优势资源转换战略,招商引资势头强劲。截至目前,百善镇已有8家招商引资企业在谈,一批重点招商引资项目在谈,为当地经济社会发展和乡村振兴战略实施提供了新引擎。

据介绍,智能孵化项目总

